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Коломієць Т. В. 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ, Україна 

 

Вступ. На сьогодні в Україні спостерігається тенденція до збільшення рівня 

захворюваності дітей дошкільного віку та поширення серед них різноманітних порушень 

опорно-рухового апарату. На цей вік припадає початок формування порушень постави. 

Сучасні наукові дані свідчать, що частка дітей з порушеннями постави зростає з 60% у 5 

років до 80,8% у 6-річних дітей [1]. Неправильні положення, у яких перебуває дитина тривалий 

час, призводять до деформації хребта та порушень постави. В свою чергу, порушення 

постави є фактором ризику розвитку багатьох хронічних захворювань. 

Зрозуміло, що процес корекції постави може бути максимально ефективним при 

узгодженості дій вихователів і батьків на основі рекомендацій науковців.  

Мета. Встановити стан проблеми формування та корекції постави дітей у закладах 

дошкільної освіти.  

Методи. У ході дослідження було виконано анкетування відібраних нами 

кваліфікованих експертів, вихователів і батьків, був проведений аналіз анкетних даних, 

застосовувався метод експертних оцінок. У дослідженні прийняло участь 7 експертів, 11 

вихователів та 94 батьків дітей. 

Результати На актуальність проблеми профілактики та необхідність удосконалювати 

процес корекції порушень постави дітей дошкільного віку вказали усі опитані експерти та 

вихователі. 

Серед експертів 57,14% (n=4) вважають, що вихователі закладів дошкільної освіти 

достатньо уваги приділяють питанням корекції порушень постави дітей, а 42,86% (n=3) 

переконані, що не усі можливості у даному напрямку вичерпано. Так, за узгодженою 

думкою 100% експертів підтвердило, що недостатніми являються теоретичні заходи з 

питань профілактики та корекції порушень постави дітей. Крім того, вони переконані, 

що вихователі використовують наукову інформацію останніх досліджень про методи 

діагностики стану постави вихованців у закладах дошкільної освіти не у повній мірі. І 

дійсно, менш як третина опитаних вихователів, а саме 27,27% (n=3), проводять 

теоретичні заходи з питань профілактики порушень постави у ДНЗ, тоді як по 36,36% 

(n=4) або взагалі не висвітлюють дітям вказані питання взагалі, або роблять це 

несистематично, а час від часу. Відповідно, перевіряють теоретичні знання дітей про 

формування постави лише 18,18% (n=2) з опитаних батьків. 

Було з’ясовано, що хоча достатніми знаннями з питань профілактики порушення 

постави дітей володіє переважна більшість опитаних вихователів, тим не менше 36,36% (n=4) 

з них зізналися, що ці знання у них фрагментарні і потребують розширення. Натомість батьки 

не мають відповідних знань для проведення бесід з питань формування постави: 

якщо з поняттям «порушення постави» усі опитувані в тій чи іншій мірі знайомі, то 

поняття «профілактика порушень постави» не відоме 42,55% (n=40), а відоме 

частково – 57,45% (n=54) з опитаних. 

Зазвичай вихователі контролюють позу дітей на заняттях: про це повідомило 

72,73% (n=8) з них, однак, на жаль, за позою дитини під час виконання домашніх завдань 

батьки або не слідкують взагалі, або слідкують від випадку до випадку: так відповіло 

38,3% (n=36) і 54,26% (n=51) відповідно. 

Розглядаючи сучасні технології, які експерти рекомендують використовувати для 

профілактики порушень постави дітей у закладах дошкільної освіти, передусім слід звернути 

увагу на технології оцінки стану біогеометричного профілю їх постави (1,71; 1,11 ум. од.). 

Крім того, науковці пропонують використовувати вправи на формування просторової 

організації тіла дитини (1,86; 0,69 ум. од.) та систематичний огляд дітей шкільним лікарем 

(3,43; 1,62 ум. од.). 
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Утім для профілактики порушень постави дітей вихователі цілеспрямовано  не 

використовують спеціальних  технологій (1,82; 1,25 ум. од.). Зазначимо, що такі важливі за 

твердженнями експертів технології як технології оцінки стану біогеометричного профілю 

постави вихованців та просвітницька діяльність серед батьків посідають у вихователів 

останні місця у рейтингу. 

Обговорення. Порушення постави набувають усе більшого поширення у дітей. Тому, 

зрозуміло, що як експерти так і вихователі наголошують на необхідності вдосконалення 

процесу реабілітації дітей із порушеннями постави у закладах дошкільної освіти. 

Виявлено, що батьки, на відміну від вихователів, зазвичай не слідкують за позою 

дитини під час виконання домашніх завдань. 

Важливим елементом профілактики порушення постави дітей на думку експертів 

являються технології оцінки стану біогеометричного профілю постави.  Проте вихователі 

практично не використовують спеціальних технологій профілактичного спрямування. Серед 

чинників, які знижують ефективність профілактики порушень постави дітей експерти 

вказали перенасиченість навчальних планів у дошкільних закладах. 

Найбільш дієвими елементами, необхідними для профілактики порушення постави 

дітей, експерти назвали вміння вихователів оцінювати стан постави дитини, а вихователі 

– розширення їх знань про вплив порушень постави на здоров'я людини. 

Встановлено, що вихователі у домашні завдання вправи для профілактики 

порушення постави дітей включають несистематично, а батьки майже ніколи не перевіряють 

виконання дітьми домашніх завдань із фізичної культури. 

З’ясовано, що оцінка стану біогеометричного профілю постави дитини вихователем – 

це дуже важливий захід для удосконалення процесу фізичної реабілітації дітей 5-6 років з 

порушеннями постави. 

Висновки Як експерти, так і вихователі вказують на необхідність удосконалювати 

процес фізичної реабілітації дітей дошкільного віку з порушеннями постави. На думку 

експертів перенасиченість навчальних планів з питань інтелектуального розвитку дітей є 

негативним чинником, що не сприяє ефективній профілактиці порушень постави дітей. 

Вихователі переконані, що лімітуючим чинником є відсутність відповідних методичних 

матеріалів. І вихователі,  і батьки виявили готовність використовувати спеціальні технології, 

направлені на формування і корекцію порушень постави у дітей. 

З огляду на одностайну думку експертів та вихователів про необхідність 

залучати батьків до процесу профілактики порушення постави дітей, можна стверджувати, 

що прогалини у знаннях батьків слід заповнити шляхом просвітницької діяльності. Вочевидь, 

тільки співпраця з батьками може дати найкращі результаті. 
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